

SAVSKORSKI LIST

God. XXV.

U Samoboru, 1. kolovoza 1928

Broj 15.

„Savskorski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Zagrebačka oblast za naše škole.

Koncem prošavšeg mjeseca održana je oblasna sjednica u domu g. Stjepana Radića na kojoj je odobreno 5.000.000 dinara za gradnju novih i proširivanje sadanjih škola u ovoj oblasti.

Raspravljeno je pitanje školstva u zagrebačkoj oblasti. Sadržani podaci pokazuju, da oko 20.000 djece, koja bi morala polaziti osnovne škole, ne polazi iste jer nema dovoljno škola, ili su škole u nekim mjestima tijesne, time su potvrdili najbolje sve one tvrdnje oblasnih zastupnika, iznešene u oblasnoj skupštini koncem prošle godine. Dojam onih govora seljaka predstavnika pojedinih kotara bio je tako jak, da je oblasni odbor smatrao prvom svojom zadaćom upotpuniti osnovno školstvo zagrebačke oblasti. Sada kada su prikupljeni u glavnom svi potrebni podaci, odlučeno je da se počme izvajanjem opsežnog programa za izgradnju novih osnovnih škola i za proširenje dosadanjih, koje su pretijesne. Što novih četverorazrednih, tro-razrednih i dvorazrednih škola, što nadogradnji i proširenja sadanjih školskih zgrada, biti će sva sila, jer treba novih 175 razreda.

Najviše je potrebno škola u zlatarskom, ivanečkom, samoborskom i zelinskom kotaru. U tu svrhu odobreno je 5 milijuna dinara. Od toga će se 3 milijuna pokriti iz redovnog ovogodišnjeg proračuna, a 2 milijuna iz Naklade školskih knjiga.

Ovih dana početi će se odmah hitno proširanjem i nadogradnjom osnovnih škola u 45 do 50 sela. Već samim tim spasiti će se nekoliko hiljada djece, koja dosada nisu mogla pohađati školu, jer će se najvećom brzinom kroz ove školske praznike te ranije

M. K.

Neotkriveni Planet. 7)

Iz stenografskog zapisnika parlamenta Neotkrivenog Planeta.

Predsjednik parlamenta zauzima mjesto na predsjedničkoj tribini, lijevo i desno do njega stoje poslagane: bombe, granate, revolveri, jedna automatska puška i balon otrovnog plina.

Narodni poslanici sjede po dvorani i čiste oružje: revolvere, sablje, jatagane, bombe i t. d. Opozicija pregledava maske protiv otrovnih plinova, navlači papčice i kofalje i traži pogodno zaklonište za početak sjednice. — U ložaru parlamenta nekoji poslanici uz kavu gadjaju u metu. Poslužnici donose, pred dvoranu za sjednicu, nosila.

Novinari i stenografi, blijeđi u licu oporavljaju se od prijatelja i znatoca. Mnogi pišu oporake.

7) Ovoj ovoj članku primili još 6. pr. mj. ali ga radi obilnog materijala nismo mogli u prošavšem broju objaviti. Uredništvo.

na školskim zgradama dovišiti. Kako je cio rad u tom pravcu nailazio na velike poteškoće, zbog toga, što po zakonu o oblasnoj i sreskoj samoupravi nije dana veća kompetencija oblasnoj samoupravi i u školskom pitanju, a i zato jer su sve uredovne vlasti onemogućavale brzi postupak u gradnji škola, odlučeno je, da se zbog hitnih potreba naroda, predje preko svih formalnosti i odmah pristupi gradnjama.

Ovih dana otići će graditelji i inženjeri u razna sela, te prema izradjenim troškovnicima i nacrtima odmah početi gradnjama. Ovo je potrebno i svako će to odobriti.

Treba naglasiti još jednu važnu činjenicu — da je oblasni odbor odlučio pozvati i cio narod onih sela, gdje se škole podižu na saradnju. Oblasna samouprava dat će u načelu za sve nove škole polovicu potrebnih svota za ona sela, gdje sama ta sela mogu da iz općinskih prihoda ili pomoću zajma pokriju drugu polovicu troškova. Za ona sela, koja su siromašna i koja to ne mogu, cio trošak preuzima oblasni odbor. Ali pozivlje ujedno sve općine, u kojima se imaju graditi škole, da pomognu ovo oblasno nastojanje svojom saradnjom. Sva ova sela bit će dužna dati podvoz za potrebni gradjavn materijal i ručne težake.

Prema odluci oblasnog odbora votirane su ove svote za gradnju novih ili proširenje sadanjih škola u kotaru samoborskom: Smerovišće 200.000 Din, Kotari 100.000 Din, Noršić-selo 200.000 Din, Rude 400.000 Din, Lug 400.000 Din.

Zaključeno je pozvati sve one, koji imaju u zagrebačkoj oblasti pogodne zgrade, a žele ih prodati ili iznajmiti za škole, obrtne domove, ubožnice, bolnice i gospodarske škole, koje bi otvarao oblasni odbor, da se prijave u roku od mjesec dana oblasnom odboru.

Tri topovska hica najavljuju početak parlamentarne sjednice. Narodni poslanici zauzimaju u dvorani mjesta.

Predsjednik: Gospodo narodni poslanici! Otvaram današnju sjednicu i prije prelaza na dnevni red molim da se se ovjerovi zapisnik prošle

(Revolver nekog poslanika slučajno odapne, lant zabuči se u zid poviše glave predsjednika).

Predsi: — Gospodine poslanice, kažnjavam Vas pismenom opomenom, niste se javili za riječ, nemate prava da pucate! (odobranje u skupštini.) Poslanik A. traži riječ i predsjednik mu je podijeljuje.

Poslanik A: Braćo, imadem da stavim primjedbu na zapisnik prošle sjednice — (buka kod većine, čuje se škljocanje revolve): — Sramota je da niti jedan član ove vlade . . . ove . . .

Tamo negdje odjekne jedan hitac i govornik se sruši mrtav na zemlju. Odobranje kod većine i burni protesti opozicije. U dvoranu ulaze poslužnici i iznose lješinu. Ostala

Ovim zaključkom oblasnog odbora za gradnju ili proširenje naših škola na selima mnogo će se doprinjeti suzbijanju analiabetizma, koji je još dosta velik u našem kotaru.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Dne 27. srpnja 1928.)

Od sreskog poglavarstva prisustvuje sjednici sreski glavnik dr. Šibenik.

Sjednici predsjednik načelnik Praunspenger, zapisnik vodi bilježnik I. Josip Čop, izvjestitelj blagajnik Stanko Kompore.

Od zastupstva su prisutni: Lang, Bišćan Jos., Švarić, Stiplošek, Novak, Herceg Mijo, Žibrat Ivan, Kocijanić, Bišćan Janko, Jurčić Alberti, Filip Šimec.

Pošto se dovoljan broj zastupnika sastao načelnik otvara sjednicu.

Prelazi se na dnevni red: čitanje zapisnika prošavše sjednice. — Zastupstvo jednoglasno i bez prigovora prihvaća zapisnik i ovjerovljuje.

Načelnik stavlja na dnevni red gradnju vatrogasnog spremišta, koje se imade izgraditi na Novom Trgu. Natječaj je bio pravovremeno raspisan, te je poglavarstvo primilo više ponuda obrtnika svih struka, koja su nužna za ovu gradnju. Na licu mjesta bio je i gradjevni odbor i izaslanstvo vatrogasnog društva, pa se ustanovilo kao najpodesnije mjesto za izgradnju spremišta prvobitno određeno mjesto za koje je nadinž. g. Gabrić sastavio nacrt.

Zast. Bišćan Josip veli, da bi se bili ovi troškovi prištedjeli, kada bi se na ovom zemljištu izgradila bila električna centrala umjesto u trg. općini. — Načelnik izvješćuje da su stručnjaci izjavili da ovo zemljište nebi bilo podesno za centralu, jer je uz potok G adnu

postaje sve veća . . . predsjednik opominje na red i puca u zrak. Buka dosiže vrhunac. Predsjednik uzima bombu i baca ju medju poslanike . . . Nakon što je sedam mitvih i devet ranjenih izneseno, u dvorani zavlađa mir i sjednica se nastavlja

Predsj. (sa bombom u ruci ustaje i govori). Draga braćo! Prigodom ove nezgode koja se je desila nekolicini naših drugova, prigodom ovog incidenta pozivam cijelu skupštinu da klikne: slava poginulim drugovima!

Skupština kliče: Slava! Za riječ moli poslanik B. predsjednik mu je podijeljuje naperivši u njega automatsku pušku.

Poslanik B. Posljednji incident pokazao nam je, gospodo narodni poslanici, da je naša skupštinska mrtvačnica mnogo prematena, i ja zato predlažem da se sagradi nova, veća i dostojna našega parlamenta . . (odobranje) da možemo reprezentirati . . (uzvici većine: nema budgetske mogućnosti, nedamo pare — — !). Nekoliko hitaca pada ali niti jedan ne pogadja . . Graja postaje sve veća . . U jednom kutu bore se dva posla-

pa je vodotopno i šljunčeno. Radi toga nebi bilo sigurno izvesti betonske radnje za strojeve, koje su se morale nekoliko metara duboko kopati. Pa bi se iste mogle slegnuti, a time bi bili strojevi za rad nesposobni (Slučaj je takav bio u Križevcima). Zast. Lang: Osim toga u slučaju da se izvela centrala na Novom Trgu trebalo bi prema mnijenju stručnjaka za Gornji Kraj postaviti transformator. A ovi su veoma skupi.

Nakon toga zastupstvo zaključuje da se spremište gradi na prvobitno zasnovanom mjestu na Novom Trgu. A radnje da se dadu najpovoljnijim ponudiocima.

Sreski glavar g. dr. Šibenik (koji je upravo došao) pita načelnika, da li je izradjen redarstveni statut prema pripisanom statutu iz Nar. Novina.

Načelnik izjavlja da mu to nije bilo moguće izraditi poradi drugih hitnih poslova, koji su upravo sada neodgodivi. — Bilježnik Čop veli da je ovo statut za gradove, a ne za općine i trgovišta — Sreski poglavar veli da se može prema našim prilikama preurediti. Nadalje traži da se uredi redarstvena služba, jer da se ova sada nikako ne vrši. Osobito prigovara radu i službi redar. povjerenika. Ovo se pitanje mora bezuvjetno riješiti. — Zast. Švarić konstatira, da se je sada mnogo poboljšala služba redara prema prošlim godinama. — Nač. izjavlja da će se redar. statut izraditi. — Zast. zaključuje da se sadanjem redar. povjereniku otkaze služba do konca mjeseca kolovoza. Raspiše natječaj za nadstražara, i to osposobljenoga sa dosadanjim berivima redar. povjerenika.

Zast. Herceg veli da ga začudjuje što g. sreski glavar stalno napada na današnjeg načelnika, koga sili da u najkraćem vremenu provede razne odredbe i izradi statute, koji se ne dadu na prečac izvesti, a i takove stvari, koje već godine i godine leže u ladicu načelnika, koji su imali dosta vremena, pa su ih mogli izraditi. N. pr. vodovodni statut, jer je vodovod dogotovljen još g. 1914. a sadanji je načelnik tekar godinu dana na ovom mjestu. — Istoga su mnijenja i još nekoji zastupnici.

Sreski glavar izjavlja, da on nema osobno ništa protiv g. načelnika, niti ga napada, pače mu je drago da Samobor imade tako ~~.....~~ načelnika na sablje. Predsjednik puca u zrak! ... Paklenska buka i puškanje — —! Predsjednik meče plinsku masku na lice i brzo otvara balon sa otrovnim plinom. Borba prestaje poslanici meču plinske maske. — Ulaze u dvoranu ratrogasci i mlazovima vode čiste zrak od plina. Nakon što su zagušeni i onesviješteni poslanici izneseni, ostali skidaju maske i sjednica se nastavlja. Riječ uzima izvjestioc većine, poslanik C.

Poslanik C. — Braćo i prijatelji! — Nemamo para i nedamo pare! (burni: tako je) nedamo da se gradi nova mrtvačnica (jedan hitac zazuji), nego ja u ime naše većine predlažem da se ovaj naš parlament preseli u mrtvačnicu — a ova dvorana da se udesi kao parlamentarna mrtvačnica — — — (neopisivo oduševljenje kod većine) Opozicija lupa sabljama o klupu! Jedan poslanik skoči na govornicu i viče: — To je ženijalna ideja... To je za dobro naroda... eto tako — — (od oduševljenja opali si hitac u slepočicu i pada mrtav!) Ovaj gest oduševi većinu do ekstaze — — — i još se trojica poslanika povadaju njegovim primjerom i padaju mrtvi! Opozicija odobrava. Predsjednik skupštine baca u dvoranu tri bombe i time zaključuje današnju sjednicu, a iduću zakazuje za sutra sa istim dnevnim redom!

agilnog načelnika. Njemu je stalo samo do toga da Samobor, koliko je moguće u svakom smjeru napreduje. Zato on forsira one stvari, koje su na korist Samobora. kao ljetovališta i izletišta. A mora se priznati da je Samobor u tom pogledu u zadnje doba znatno napredovao.

Čita se nalog oblasnog odbora i žup. oblasti, da se sve opć. zaklade imadu uložiti u državnu hipotekarnu banku ili oblasnu štedionicu. — Zast. zaključuje da se opć. zaklade ulože u oblasnu štedionicu, a prema zak. propisima veterinarska zaklada u drž. hipot. banku.

Izaslanik financ. ravnateljstva pregledao je porezne knjige za g. 1927. i 1928. te ustanovio velike porezne zaostatke svih vrsta državnog poreza u ovim godinama kod naših porezovnika. Ovi zaostaci imadu se u najkraćem roku naplatiti inače će porezni ured na trošak općine izaslati svog ovrhovoditelja koji će bez svakog obzira zaostale i tekuće poreze utjerivati. Ovo se imade općinarima priopćiti, da se izbjegne teškim ovim posljedicama. — Trg. općina obavjestiti će o tome sve svoje porezovnike.

«Samoborska» d. d. priposlala je dopis radi upozorenja trg. općine da se u opć. pješčanicu imade racionalno kopati pijesak, te javlja da je u tom pogledu izdala potrebne upute zaposlenom radničtvu i ravnatelju poduzeća g. Škaberni. — Prima se na znanje, a trg. zastupnici upućuju se na daljnji nadzor u stvari izvoza pijeska iz opć. pješčanika.

Molbe za ubošku pripomoć uvažuju se za ubogare Anu i Aleksa Kažić, Anastaziju ud. Golešić i Tereziju Zganc.

Dragica Ivanščak, privatna primalja moli za stalnu opć. pripomoć, jer u mnogim slučajevima kod siromašnih općinara ne traži naplate — Molba se ne može uvažiti, jer općina imade i plaća opć. primalju, koja je namještena dekretom.

Sokolski Savez u Zagrebu moli za potporu za lerijsku koloniju za djecu. Votira se 100 Din.

Za izdanje putokaza Zagreb i Samobor u kome je opširno i ljepo opisan Samobor i okolica, što čini za naše mjesto veliku reklamu moli izdavač za potporu. — Zastupstvo mu votira 100 Din.

Zastupstvo otpisuje bolno opskrbne troškove naših općinara koji nisu utjerivi radi velikog siromaštva.

Time je sjednica završena

Domaće vijesti.

Aninsko proštenje

U nedjelju dne 29. pr. mj. održavalo se u Samoboru u Anindolu starodrevno Aninsko proštenje. Već prvim vlakom ujutro u 7 sati došla je sila općinstva iz Zagreba i ostalih mjesta uzduž željezničke pruge, dok je seljaštvo iz okolice još za hlada od 5 sati ujutro hodočastilo u Anin perivoj da tako izbjegne sirašnoj vrućini, koja je dosegla i kod nas 35°C.

Samoborska je željeznica uredila poseban vozni red za ovaj dan, pa je stavila u promet 9 vlakova iz Zagreba u Samobor i 8 vlakova obratno. Time je uvelike uprava željeznice pošla ususret općinstvu. Svi su vlakovi bili lrcati izletnika.

Osim toga vozio je velik broj zagrebačkih autobusa, a došlo je silu auta i motocikla.

U pola 4 dovezla se i zagrebačka željezničarska glazba koju je nabavila trgovišna općina, te je pošla svirajući kroz ulice i na

Trgu u Anindolu. — Uslijed najljepšeg raspoloženja oko 6 sati počela je padati kiša, koja je potrajala do blizu ponoći, pa je rastjerala izletnike iz Anindola, koji se razidjose po svim našim gostionicama dok nije došlo vrijeme za polazak na vlakove. — Kako je već skoro dva mjeseca bez kiše, svi su oduševljeni čim je počela kiša padati, makar im je poremetila prošteničko veselje.

Vjenčani.

Gdjica Miha pl. Praunspurger, kćerka pok. ljekarnika Fileusa Praunspurgera vjenčala se sa gosp. Schneller Kalman, svršenim pravnikom iz Zagreba u crkvi sv. Mihaelja — Svjedoci tog čina bijahu načelnik g. Milan pl. Praunspurger i inž. Milan Švarić. Vjenčanje obavio je veleč. g. Milan Horn, vjeroučitelj u Zagrebu.

Gdjica Fanika Medved vjenčala se u Zagrebu sa gospodinom Bogdanom Mimićem, gruntovničarom i svršenim pravnikom.

Gdjica Helena Bradač vjenčala se u Zagrebu sa g. Harasdijem, veterinarom.

Gdjica Rezika Šnidaršić, kćerka stolarskog obrtnika vjenčala se u crkvi sv. Mihaelja sa g. Franjom Kazićem, trgovcem u Samoboru.

Gdjica Betika Marović vjenčala se u Zagrebu 29. pr. mj. sa g. Valekom Gluha obrtnikom u Zagrebu.

40-godišnjica mieničtva

Dne 25. srpnja 1888. primiše u katedralnoj crkvi kod oltara Majke Božje 24 svršena bogoslova svećenički red, od kojih su živi slijedeći: Nikola Belavić, um. župnik Noršić-selo. Hadrović Stjepan, apost. proto notar, kanonik, gen. vikar, Sarajevo, Karlo Kordar, župnik, Miholjec, Ivan Kroppek župnik-dekan Bednja, dr. Medjimorec Mihaelj, kanonik, Zagreb, Milašinović Martin, um. vjeroučitelj, Stjepan Štelanac, župnik-dekan Čazma, Karlo Zabavnik, župnik, Vidovec.

Iz biskupije križevačke: Nikola Badovinac, um. aktuator bisk. kancelarije Križevci, bivši župnik Stojdraški, Mihajlo Sergej Trbojević, župnik i učitelj, Stojdraga.

Od tih prošlaviše u Zagrebu dne 25. srpnja o. g. 40 godišnjicu svećenstva ova četvorica: Nikola Badovinac, Karlo Kordar, Stjepan Štelanac i Karlo Zabavnik. Sastanak je bio kod kolega kanonika Medjimorca, koji je jubilarce pogostio svećanim i obitnim objedom i odslužio u katedralni misu zahvalnicu i za sve pokojne kolege. Zatim se pokloniše u odsutnosti nadbiskupa presv. gosp. biskupu Dru. Dominiku Premažu.

Jubilarcem od srca čestitamo i želimo, da dočekaju u potpunom duševnom i tjelesnom zdravlju i zlatni svećenički jubilej!

Američki samoborci za „Sv. Ceciliju“.

«Sv. Cecilija» smotra za crkvenu glazbu i glasilo Cecilijina društva u Zagrebu, donosi u sveski 3. od ove godine, o vrlom našem samoborcu Ivanu Biščanu u Americi slijedeće:

Ivan Biščan, obrtnik u Parrellu Pa, drugi je naš oduševljeni prijatelj u Sjedinjenim državama. Naše glasovno poznanstvo traje tek od prošle jeseni čim je upoznao «Sv. Ceciliju», odmah je zavolio. Svaki njezin broj željno očekuje i čim ga primi, odmah ga pročita, ali ne zadovoljava se s tim, već tražuje i starija godišta. «Mene će vrlo zanimati», piše, «da znam kako ste radili prošlih godina. Ta tako vidim, li! je svaka godine sve ljepši i bolji i vrlo želim, što nisam prije znao za tako bogato blago, što ga Hrvati posjeduju. Samo tako naprijed, hrvatskom narodu na korist, a Bogu na čast!»

Gosp. Ivan Bišćan vrlo se zanimao za muziku već u svojim mladim godinama, samo na žalost, nije imao prilike da što god sustavno nauči. No čim si jestvorio egzistenciju, nije žalio truda niti troška, da si pribavi potrebno znanje. Već kao zrio muž upisao se u muzičku školu, da dobije najnužnije glazbene temelje, a sada sam dalje uči. Ta duševna zabava neka mu zasлади one časove, kad se odmara od svakodnevnog posla.

Kako je g. Bišćan zavolio »Sv. Ceciliju« vidi se po tome koliko za nju žrtvuje. Već smo u prošlim brojevima spomenuli, da nam je već ove godine poslao 500 D. i jedan dolar, a ovih nam je dana poslao opet pet dolara. Sveukupno to je velika svota, pa je g. Ivan Bišćan uz veleč. g. Ivana Stipanovića naš najveći američki dobroćinac. Neke zato primi našu usrdnu hvalu, a našao mnogo nasljedovatelja!

† Josipa Watt

majka supruga ovdašnjeg trgovca g. Martina Švera i gdje Emilije Pajdaš rođj. Watt umrla 14. pr. mj. u 76. godini života. Sprovod bio joj je 16. pr. mj. kome je prisustvovalo brojno naše građanstvo. — Vrijednoj pokojnici lahka bila zemlja, a rastuženoj porodici naše saučesće!

† Julka Mahović

Teški je udarac zadesio ravnatelja Samoborske štedionice g. Frana Hrcića smrću njegove sestrične i mnogogodišnje voditeljice njegovog doma gdje. Julke Mahović. Pokojnica bijaše skromna, čestita i marna duša, te dobra kućanica. Sprovodu prisustvovao je velik broj našeg građanstva svih slojeva. — Pokojnici lahka bila zemljica, a rastuženoj porodici naše najdublje saučesće!

† Vojko Ivčić

ravnajući učitelj u Plješivici, koji se prije koju godinu dana, nakon svog umirovljenja stalno nastanio u Samoboru, te ovdje kupio kuću, umro je 23. pr. mj. u Zagrebu na klinici. Pokojnik bijaše u krugu svojih drugova vrlo cijenjen i poštivan i kao učitelj i kao gospodar. Došavši u Samobor pristupio je kao ljubitelj pjesme hrv. pjevačkom društvu »Jeki«. Sprovod bio mu je 24. pr. mj. Od strane »Jeki« prisustvovala sprovodu veleč. g. župnik Zjanić, Bastijančić i Vrbanić. — Pokoj mu vječni!

† Margareta Rošić

bivša posjednica u sv. Heleni, umrla je 30. u. mj. u Brežicama kod svoje rođjakinje. Sprovod joj je dana, 1. kolovoza u 6 sati. Sahranjena će biti na groblju u Brežicama. — Lahka joj zemlja!

† Anton Bišćan

I opet je neumoljiva smrt pokosila jednog od naših najstarijih sugrađana. Umro je Antun Bišćan posjednik i građanin samoborski u visokoj starosti od 86. godina. Pokojnik Bišćan bio je sin bivšeg žup. izluka u Karlovcu dra. Ignaca Bišćana. — Oženio je kćerku pok. uvažanog samoborskog načelnika Ljudevita Šmidhena. Serjak je posjednik Ljudevita Šmidhena i pok. veletrgovca Marka Behovca. — Poznavao ga je u Samoboru svatko počevši od djece pa do najstarijih naših sugrađana. Uživao je radi svoje dobroće i mirnoće te čvrstog značaja sveopće simpatije. — Ostavio je brojevu obitelji 4 sina i dvije kćerke, sa kojima se osmoro unučadi. — Sprovod mu je dana u pol 8 sat poslije podne. — Vrijednom starici lahka bila zemljica, a porodici naše najdublje saučesće!

Dvadesetpetogodišnjica smrti.

Sve kolege, koji su maturirali god 1903. na zagrebačkoj učiteljskoj školi, molim da bi se sastali u Zagrebu (preporučuje) 9. kolovoza o. g. prigodom održavanja učiteljske skupštine.

Josip Jager, Ptomoc.

Za zvono kapele sv. Mihalja sabrano je u svatovima g. Franje Kazića s gđicom. Rezikom Šnidarčić D 141.

Oml. udr. »Hrvatska Mladica«

u Samoboru započelo je, kako je građanstvu i iz letaka poznato, rad oko prosvjetljivanja našeg sela. U tom svom radu služi se udruženje besplatnim dijeljenjem novina i knjiga. Dakako da je ovakav rad moguć samo u tom slučaju, bude li dovoljnog razumijevanja kod građanstva kao i kod seljaštva. Građanstvo, koje ima više prilike za izobrazbu od seljaštva, mora biti glavni podupiratelj narodnog prosvjetljivanja. Program Hrvatske Mladice oko kulturnog i ekonomskog dizanja sela je vrlo velik, te će kod njegovog izvođenja udruženja u glavnom moliti potporu, koju molimo, jest, da nam otpuste pročitane novine, koje neka predaje na uprave obih samoborskih listova.

Kako je građanstvo kod nas uvijek bilo glavni podupiratelj u svim hrvatskim narodnim i kulturnim pothvatima, to se nadamo, da će naš ono i u ovom radu obilno poduprijeti.

Za samoborski muzej

darovao je g. Stjepan Horvat tkalac iz Gornjeg Kraja 23 kom. raznog starinskog novca.

Nesnosna žega.

Već skoro dva mjeseca traje kod nas nesnosna žega, pa je sve voće i povrće skoro posvećeno. Gospodari a i ostalo općinstvo vrlo je toje radi zabrinuto jer neće biti dovoljno hrane, koju najviše naše žiteljstvo treba — U nedjelju 29. pr. mj. nešto je palo kiše pa će to donekle pomoći povrćarstvu, ali bi još bilo potrebno mnogo ohlajnice kiše.

Izlet židovske omladine u Samobor

Prigodom svog 8. kongresa Saveza žid. omladinskog udruženja kralj. S. H S, koji se održao u Zagrebu u nedjelju 29. pr. mj. priredjen je izlet rečene omladine u Samobor u ponedjeljak u 8 sati prije podne. Došao je velik broj muških i ženskih članova ovog udruženja, pa su pregledali sve znamenitosti i ljepote našeg mjestanca.

Poštanske marke.

Naša pošta izdala je umjesto crvenih maraka po 1 D. marke po 50 para plus 50 para (nekadanje marke za postradale povodnjom). Ove se marke prodaju po 1 D. pak naše pučanstvo, a osobito strani ove marke drže krivima, te ih nerado kupuju. — Neznamo na čiji se nalog ovo radi, ali nije nikako zgodno da se marke od 50 para makar i sa pretiskom, prodavaju po 1 D.

Hrvatskom Sokolu u Samoboru.

pristupio je kao član utemeljitelj g. Vladimir Noršić.

Umrli u župi Samobor

od 1. VI.—31. VII

Ana Noršić r. Regović 80 g. Samobor. — Vid Bišćan, dijete 3 mjes. Draganje selo. — Stjepan Horvat, dijete, 2 1/2 god Gradna; — Janko Čolečić, 80 g. Samobor; — Stjepan Vuković, opć. blagajnik, 55 g. Samobor; — Martina Šerić, seljak 69 g. Vrhovčak; — Dragica Latina, dijete 1 dan M. Rakovica; — Josip Bošnjak, dijete, 2 mj. Klokočevac; — Bera Vrbanić, r. Regović, 64 g. Lug; — Stanka Močan, dijete, 1 mj. Vrhovčak; — Josipa Horvat r. Novosolec, 30 g. Ordanji; — Fanika Sanić, dijete, 14 mjes. Domaslovac; — Franjo Kolman, dijete, 4 mj. Hrastina. — Mirko Sečić dijete, 2 dana, Kladje. — Ana Librić, r. Čavlović, 39 g. Vrhovčak. — Ivan Cvetković, dijete, 1 dan, Samobor. — Janko Drugoša, seljak, 73 g. Modrava; Katarina Si-

rovica, 45 g. Samobor; — Fanika Žitković r. Čor, 78 g. Samobor; — Josipa Watt r. Schmiadt 77 g. Samobor; Mijo Noršić, seljak, 52 g. Otruševac; — Terezija Horvat, selj. 58 g. Otruševac; — Vilim Lehpamer, dijete, 15 m. Slava Gora; — Julka Mahović, 54 g. Samobor; — Ana Husta, dijete, 3 mj. Otok; — Franjo Sučić, dijete, 3 mj. Kladje; — Dragica Horvat, selj. 22 g. Otok.

PROSVJETA.

Izašao je broj 5. »Hrvatska Mladica«, omladinski list za sve nacionalne probleme. Broj je pun otadžbeničkog osjećaja; historijskih i nacionalnih članaka, beletristike feuilletona, te vijesti iz organizacija. Preporučujemo toplo svakome Hrvat, da se pretplati na ovaj list, te time da podupre nacionalna i patriotsko nastojanje naše hrvatske mladeži. — Redakcija i uprava: Zagreb Petrinjska ul. 3, dvorište I. kat. — List izlazi jedamput mjesečno na 16 stranica a cijena mu je za djake i članove 20 D. a za ostale 30 D. godišnje.

Šport.

Samobor — Poštari (Zgb) 5:2 (1:0)

Revanš. nog utakmica između naseg »Samobora« i zagreb. »Poštara«, odigrana 22. pr. mj donijela je novu, veliku i sigurnu pobjedu našima, koji su se tako dobro revanširali na svoj prošli nezasluženi poraz. Ova pobjeda mogla je brojčano biti još veća, da je sudac g. Žgavec bio malo pažljiviji, jer je pregledao jedan čiti elver kao i jedan regularan goal naših.

Poštari igrali su ovaj puta slabije no prošli put. U prvo vrijeme zaigrali su lijepo kombinirajući, no manjkao im je šut na goal. Brzi, ali ne osobiti tehničari kroz cijelo su vrijeme vidljivo nastojali, da izvuku što bolji rezultat, da bi tako opravdali prošlu svoju, kako su rekli, sigurnu pobjedu. Nijesu klonuli, ni kad su naši vodili sa 3:0. Nastojanje im nije uspjelo, jer ni ona dva postignuta goala nijesu proizašla direktno njihovom zaslugom: jedan je autogool našega beka, a drugi rezultira problematičnog elvera.

Naši u prvom pol. nekako nesabrani igraju rastrgano. Kasnije se snalaze, navala dolazi u švung i tad i kao cjelina potpuno zadovoljavaju. Njihova premoć se opaža. Svi su na mjestu i svi zaslužuju, da ih se pohvali, jer su nam opet pribavili jednu lijepu pobjedu. Jedno treba svakako spomenuti, da Šulek puca odsada u goal. Sam daje tri goala, a Dugi dva.

Goalovi su pali za Samobor u 19. m. prvog i 3. 4. 24. i 43. m. drugog poluvr. Za Poštare u 8. i 15. m. Corneri 5:5. — Sudac g. Žgavec veći dio igre objektivno, no pod konac sudi na štetu domaćih Publike kao uvijek lijep broj.

Nog. priredba, što ih naš Š. K. Samobor gotovo svake nedjelje priredjuje, privlače sve više publike. To je naša jedina nedjeljna poslijepodnevna zabava. Sad će uzto doći i priredba novog tenis kluba, koji također u blizini ima svoja igrališta. Bit će športa na pretek. Jedina je neprilika sa prašinom, koju podižu automobili, a koja smeta i igrače i publiku. Zato bi apelirali na g. načelnika, da barem prije svake oglašene priredbe izda nalog, da se polije cesta kraj naših igrališta. Time će i sa svoje strane pripomoći našem mladom športu.

Onduliranje gospodja u Samoboru.

Na sveopći zahtjev mojih cij. nuš crja od lučio sam

svakog četvrtka

poslati vrsnu frizetku u Samobor, koja će p n. dame **čelijati** u priv. stanu gosp. **Franje Tkalčića** ml od 9 i 1/2 sati do podne do 18 popodne. U nadi, da će se cij. dame rado tom prilikom poslušiti preporučuje, se

Dragutin Šimunić
Zagreb, Ilica 71

Poglavarstvo općine Podvrh

Broj 2250/28.

Oglas jeftimbe.

Daje se na znanje, da će se olertalnom ponudom izdati najpovoljnijem nudiocu slijedeće radnje:

1. Bijeljenje općinskog ureda (5 soba), sa hodnikom i stubištem i zahodom oribat i namazati sa uljem podove, očistiti prozore i vrata, te prekriti krov.
2. U školama Rude, Kotari, Lug, Farkaševac Mirmovec i Podvrh, školske sobe sa nuzprostorijama i zahodom pobjeliti, podove oribat i namazati uljem očistiti podove i vrata kao i školaki namještaj

Na školi u Rudama brov prekriti.

Navedene radnje ima dostalac izvesti o svom trošku i sa svojim materijlom te imade u ponudi navesti dali p uzima cjelokupni ili pojedinačni rad.

Sve radnje imadu se izvesti bezavjetno do 15. kolovoza t. g. jer će se inače dati izvesti o trošku dostalca.

Ponude se imadu staviti najkasnije do 3. kolovoza t. g.

Zasluzba se isplaćuje nakon preuzeća.

U Samoboru 18. kolovoza 1928.

Načelnik: **Jozbinski** Bilježnik: **Pavlović**

Prodaje se vinograd.

Dobrovoljno se prodaje vinograd, voćnjak, i livada u Gornjem Glazniku u blizini Anin perivoja (neposredna blizina vodovod i elektrika) u površini od 1200 čet. hvati, sa zidanom zgradom od 15 m dužine i 5 i pol m. širine i posebnom terasom (uređena za gostionu, vrlo prikladna i za vilu, sa prekrasnim vidikom na Zagreb i samoborsku okolicu. — Uпитati kod g. N. kole Čebušnika, Samobor.

Stan u prvom katu od jedne velike sobe sa kuhinjom eventualno i i manje sobe — sasvim suhi — iznajmljuje se odmah. — Uпитati u upravi

Javna zahvala

Svima onima, koji su dragu nam majku punicu i baku

Josipu Wutt

do hladna groba sprovedi, cvijećem joj odar okitili, a nama usmeno ili pismeno svoje saučedeće izrazili budi ovime naša najdubija hvata

Naposa hvata velec. obitelji g. Dragutina Urtla, koji su uvelike bili na ruku i pomoć miloj nam majci i nama za njezinog boravka u Samoboru kao i njezine teške bolesti i smrti.

Svima najljepša hvata, a od Boga plaća.

Tugujuća djeca

Kretoni, šifoni, batist-šifoni

kao i sve ostale vrse platna u svim širinama i kvalitetama.

Veliki izbor. Jeftine cijene.

kod

Ladislav Rosenberger
trgovina manufakturnom robom u Samoboru.

Vinski lagvi

Mije J. kopa od 24 i 30 hl, te beden od 18 hl. prodaje se. Uпитati kod g. dra. Oreškovića ili u trgovini g. Fleisa, Perkoveva ulica.

Malinod sok

pravi domaći s šećerom ukuhan i marmelada od mandalica i ribizla itd. dobiva se kod **Katarine Tonšetić** Starogradska ul. br 35

Razno pokućstvo

prodaje se dobrovoljno u nedjelju dne 5 kolovoza poslije podne u 3 sata. — Pogledati i upitati Šmidhenova ul. ca broj 25.

Stan

od sobe i kuhinje te nuzprostorije u Sv. Heleni iznajmljuje se odmah. Uпитati kod gdje Katarine Tonšetić, Starogradska ul. 35 ili Sv. Helena (nekada kuća Rožić)

Med

čisti kristalizovani se dobije u svakoj količini u trgovini **SVER** Isto tako svakojake košulje po mjeri, platno za navlake popluna i za plahte, sve vrste domaćih popluna i. t. d.

Izvrano domaće vino

od 100 l dalje bijelo i crveno prodaje Janko Bedenko Svake subote poslije 4 sata po podne i nedjeljom prije podne. — Stražnička ul. br. 5.

Gorivo drvo

sa bukove cjepanice sahe postavno u kuću Din. 340 — po hvatu nudja **I Pernar Bregana** Naručbe prima A Vuković

Svima, koji su nama prigodom smrti naše sestrične

Julke Mahović

bilo kojim načinom iskazali svoju sućut, a kojima nismo mogli inače izreći svoju blagovarnost, zahvaljujemo ovim najtoplije.

U Samoboru, 30. srpnja 1928.

Fran i Štef Mrčić

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)
Lijepa i ugodna bašća.
Dnevno svježi zajuttrak.
Najbolja Samoborska i Piješivička vina od godine 1924.
Svaki dan svježe pivo na čaše.
Nedjeljom na raznju janjci i odojci.
Preporuča se
Franjo Tkalčić
gostioničar

Šmidhenovo

sumperno kupalište

otvoreno je Dobivaju se dnevno tople kupelji od 7 sati ujutro do 7 na večer. U kupalištu uredjen je **buffet** u kojem se dnevno dobivaju dobra domaća topla i mrzla jela te dobra pića.

Cijene umjerene

Vozni red samoborske željeznice

Iz Samobora:
Na radne dane
6¹⁰, 8¹⁰, 12¹⁵, 18⁴⁵,

Iz Samobora:
Nedjeljom i blagdanima
6¹⁰, 8¹⁰, 11³⁰, 12⁴⁰, 18¹⁵, 18⁴⁵, 21⁴⁰,

Iz Zagreba:
Na radne dane.
8⁰⁵, 12³⁰, 14¹⁰, 18⁴⁵, 20³⁰,

Iz Zagreba:
Nedjeljom i blagdanima.
6²⁰, 8⁰⁵, 11³⁰, 14³⁰, 15³⁰, 20⁰⁵, 20³⁰, 23¹⁰,

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje najjeftinije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)